CURSO: LA CLASE DE MATEMÁTICAS CON DERIVE 6


EJERCICIOS DE ESTADÍSTICA
1º) La edad de un conjunto de personas es:

35    44    54    65    79    80    35    62    70

Calcula su edad media, su varianza y su desviación típica.

2º) Las notas obtenidas por dos alumnos en cinco exámenes de Matemáticas han sido:

Alumno A: 3, 8, 5, 7, 4

Alumno B: 2, 9, 4, 5, 7

Obtén, para cada alumno, su media, varianza, desviación típica y coeficiente de variación. ¿En qué alumno es mayor la dispersión?.

3º) Calcula la media y la mediana del siguiente conjunto de datos:

4, 7, 10, 8, 3, 2, 1, 2, 2, 8
4º) Calcula la mediana de las edades del ejercicio 1.

5º) Los precios en euros del alquiler mensual de la vivienda en un barrio vienen dados en la siguiente tabla:

	Precio (€)
	Número de viviendas

	150
	3

	180
	8

	210
	10

	240
	13

	270
	33

	300
	40

	330
	35

	360
	30

	390
	16

	420
	20


a) ¿Cuál es la media de todos los alquileres?.

b) Calcula la varianza y la desviación típica.
………………………………………………SOLUCIONES………………………………………………
EJERCICIO 1:
[35, 44, 54, 65, 79, 80, 35, 62, 70]
MEDIA(V) ≔ AVERAGE([V])
MEDIA([35, 44, 54, 65, 79, 80, 35, 62, 70])
524

⎯⎯⎯

9

58.22222222
VARIANZA(V) ≔ VARIANCE([V])
VARIANZA([35, 44, 54, 65, 79, 80, 35, 62, 70])
2704

⎯⎯⎯⎯
9

300.4444444
DESVIACION(V) ≔ STDEV([V])
DESVIACION([35, 44, 54, 65, 79, 80, 35, 62, 70])
52

⎯⎯
3
17.33333333
EJERCICIO 2:
[3, 8, 5, 7, 4]

[2, 9, 4, 5, 7]

MEDIA([3, 8, 5, 7, 4])

27

⎯⎯

5

5.4
VARIANZA([3, 8, 5, 7, 4])
43

⎯⎯

10

4.3
DESVIACION([3, 8, 5, 7, 4])
√430

⎯⎯⎯⎯

10

2.073644135
                 DESVIACION([V]) 

CVARIACION(V) ≔ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯

                    MEDIA([V]) 
CVARIACION([3, 8, 5, 7, 4])
√430

⎯⎯⎯⎯

54

0.3840081732
MEDIA([2, 9, 4, 5, 7])
27

⎯⎯

5

5.4
VARIANZA([2, 9, 4, 5, 7])
73

⎯⎯

10

7.3
DESVIACION([2, 9, 4, 5, 7])
√730

⎯⎯⎯⎯

10

2.701851217
CVARIACION([2, 9, 4, 5, 7])
√730

⎯⎯⎯⎯

54

0.500342818
Si observamos los coeficientes de variación de cada alumno vemos que el alumno con mayor dispersion es el B.
EJERCICIO 3:
[4, 7, 10, 8, 3, 2, 1, 2, 2, 8]
MEDIA([4, 7, 10, 8, 3, 2, 1, 2, 2, 8])
47

⎯⎯

10

4.7
SORT([4, 7, 10, 8, 3, 2, 1, 2, 2, 8])
[1, 2, 2, 2, 3, 4, 7, 8, 8, 10]
DIM([1, 2, 2, 2, 3, 4, 7, 8, 8, 10])
                         10
[1, 2, 2, 2, 3, 4, 7, 8, 8, 10]    

                               10/2
                         3
[1, 2, 2, 2, 3, 4, 7, 8, 8, 10]        

                               10/2 + 1
                          4
MEDIA([3, 4])
7

⎯

2

3.5
LA MEDIA Y LA MEDIANA DE ESTE CONJUNTO DE DATOS SON RESPECTIVAMENTE, 4.7 Y 3.5

EJERCICIO 4:
[35, 44, 54, 65, 79, 80, 35, 62, 70]
SORT([35, 44, 54, 65, 79, 80, 35, 62, 70])
[35, 35, 44, 54, 62, 65, 70, 79, 80]
DIM([35, 35, 44, 54, 62, 65, 70, 79, 80])
9
[35, 35, 44, 54, 62, 65, 70, 79, 80]         

                                    (9 + 1)/2
62
LA MEDIANA DE ESTE CONJUNTO DE DATOS ES 62 AÑOS.

EJERCICIO 5:
⎡ 150   3 ⎤

⎢         ⎥

⎢ 180   8 ⎥

⎢         ⎥

⎢ 210  10 ⎥

⎢         ⎥

⎢ 240  13 ⎥

⎢         ⎥

⎢ 270  33 ⎥

⎢         ⎥

⎢ 300  40 ⎥

⎢         ⎥

⎢ 330  35 ⎥

⎢         ⎥

⎢ 360  30 ⎥

⎢         ⎥

⎢ 390  16 ⎥

⎢         ⎥

⎣ 420  20 ⎦
          ⎡ 150   3 ⎤

          ⎢         ⎥

          ⎢ 180   8 ⎥

          ⎢         ⎥

          ⎢ 210  10 ⎥

          ⎢         ⎥

          ⎢ 240  13 ⎥

          ⎢         ⎥

          ⎢ 270  33 ⎥

PRECIOS ≔ ⎢         ⎥

          ⎢ 300  40 ⎥

          ⎢         ⎥

          ⎢ 330  35 ⎥

          ⎢         ⎥

          ⎢ 360  30 ⎥

          ⎢         ⎥

          ⎢ 390  16 ⎥

          ⎢         ⎥

          ⎣ 420  20 ⎦
    10            

N ≔  ∑  PRECIOS   

    p=1        p,2
N ≔ 208
               10                        

                ∑  PRECIOS   ·PRECIOS    

               p=1        p,1        p,2 

PRECIOMEDIO ≔ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯
                          208   
               32505 

PRECIOMEDIO ≔ ⎯⎯⎯⎯⎯
                104  
PRECIOMEDIO ≔ 312.5480769
       10            2                           

        ∑  PRECIOS    ·PRECIOS                   

       p=1        p,1         p,2               2

VAR ≔ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ - PRECIOMEDIO 

                   208   
       44956575 

VAR ≔ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯
         10816  
VAR ≔ 4156.488073
DT ≔ √VAR
      15·√199807 

DT ≔ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯
          104   
DT ≔ 64.47083118
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